

馬國教育部與高教部聯合簽署「安全運動守則」，創造學校健康體育文化

駐馬來西亞代表處教育組

根據星洲日報本 2023 年 4 月 18 日的報導，來自馬國教育部及高教部之 60 個組織簽署了由青年及體育部發起的「安全運動守則」協議。青體部於 2023 年 3 月 15 日推介「安全運動守則」，馬國青體部部长楊巧雙表示，學生是該守則最大利益相關者，因為學校是國家體育發展的基礎。她相信所有學生跟教練對安全運動守則會更進一步的認識，當有意識時，他們就會知道在進行體育活動時應如何表現。該守則旨在為國家創造健康的體育文化，守則中所使用的語言簡單易懂，若有任何問題，青體部將準備好協助教育部。楊巧雙也建議教育部可任命官員來規範該項安全守則，同時作為接收對所涉及投訴的管道。

有關「安全運動守則」6 方面列優先事項：性騷擾、精神不當行為、身體不當行為、欺凌、性誘騙及國家法律規定的現有罪行等。該守則的另一個重要組成部分是保密性的，特別是對於兒童投訴人，投訴管理部門將在調查階段確保投訴人的機密性。

馬國教育部部長法麗娜表示，教育部將確保該項守則在教育部轄下的比賽裡廣泛實行，如大馬學聯運動會 (MSSM)。透過運動，學生能培養紀律、專注力及對手的尊重，也相信運動能促進團結，學生在運動所給予的空間內培養領袖特質。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：星洲日報 (2023 年 4 月 18 日)。教育部與高教部 60 個組織 簽署青體部安全運動守則協議. 取自

<https://www.sinchew.com.my/20230418/%e6%95%99%e8%82%b2%e9%83%a8%e4%b8%8e%e9%ab%98%e6%95%99%e9%83%a860%e4%b8%aa%e7%bb%84%e7%bb%87-%e7%ad%be%e7%bd%b2%e9%9d%92%e4%bd%93%e9%83%a8%e5%ae%89%e5%85%a8%e8%bf%90%e5%8a%a8%e5%ae%88%e5%88%99/>